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XIIème LEGISLATURE
Ière COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL
(Institutions et Autonomie)
PROCES-VERBAL SOMMAIRE DE LA REUNION N. 49 DU 16 MARS 2006
CESAL Guido 

(Président)

  (Présent)
SALZONE Francesco

(Vice-président)
  (Présent)
VIERIN Laurent                    (Secrétaire)
(Remplacé par le Conseiller Gabriele MAQUIGNAZ)

BORTOT Alessandro
  (Présent)
FERRARIS Piero
  (Présent)

LATTANZI Massimo
  (Absent)
MAQUIGNAZ Gabriele
  (Présent) 
NICCO Roberto
(Remplacé par le Conseiller Giovanni SANDRI)
VIERIN Marco
  (Présent)
M. Fabrizio GENTILE, Directeur des Affaires législatives, des études et de la documentation du Conseil, assiste à la réunion. MM. Giuseppe POLLANO et Paolo NORBIATO assurent le secrétariat.
La réunion est ouverte à 15h40, à Aoste, dans la Salle de réunion des Commissions de la Présidence du Conseil pour l’examen de l’ordre du jour suivant:
  1)
Communications du Président.

  2)
Acte administratif portant: “Décisions définitives de la Commission régionale pour la toponymie locale sur les dénominations des toponymes de la Commune d’Aymavilles”. (Examen en session consultative).

  3)
Documento preparatorio ai fini della successiva predisposizione di una proposta di legge regionale in materia di ineleggibilità ed incompatibilità con la carica di consigliere e di assessore regionale. 

  4)
Résolution, approuvée par le Conseil régional le 10 novembre 2005, portant: “Rappresentanza Walser nel Consiglio regionale”.

*     *     *

Le Président CESAL, ayant constaté que l'assemblée est légalement constituée, déclare la séance ouverte pour l'examen des points inscrits à l’ordre du jour selon les termes de la lettre réf. n. 2199 du 8 mars 2006.

COMMUNICATIONS DU PRESIDENT

Il Presidente CESAL dà il benvenuto ai nuovi Commissari Salzone, Bortot e Ferraris.

*     *     *

On fait remarquer que le Conseiller SANDRI quitte la salle de réunion à 15h42.

*     *     *


Propone che la registrazione delle riunioni della Commissione avvenga solo in occasione di audizioni di soggetti esterni e di disamina di argomenti che rivestano particolare importanza.


La Commission concorde.

*     *     *

On fait remarquer que le Conseiller VIERIN M. prend part à la réunion à 15h43.

*     *     *

Fa distribuire copia della seguente documentazione:

· impugnativa dinanzi alla Corte costituzionale della legge regionale 19 dicembre 2005, n. 34 concernente: “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale della Regione autonoma Valle d’Aosta (legge finanziaria per gli anni 2006/2008). Modificazioni di leggi regionali.”;

· verbali sommari n. 46 della riunione del 2 febbraio 2006 e n. 47 della riunione del 10 febbraio 2006, che verranno messi in approvazione nel corso della prossima riunione della Commissione;

· riassunti dei miglioramenti amministrativi proposti alla R.A.V.A. dal 15 marzo 2005 al 10 marzo 2006 e proposta di miglioramento amministrativo inviato agli Organi competenti il 13 marzo 2006, trasmessi dal Difensore civico.

La Commission prend note.

ACTE ADMINISTRATIF PORTANT: “DECISIONS DEFINITIVES DE LA COMMISSION REGIONALE POUR LA TOPONYMIE LOCALE SUR LES DENOMINATIONS DES TOPONYMES DE LA COMMUNE D’AYMAVILLES”. (EXAMEN EN SESSION CONSULTATIVE)


Le Président CESAL illustre la proposition d’acte administratif susdit.

La Commission, après bref débat, prend note des décisions définitives en objet.

DOCUMENTO PREPARATORIO AI FINI DELLA SUCCESSIVA PREDISPOSIZIONE DI UNA PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE IN MATERIA DI INELEGGIBILITA’ ED INCOMPATIBILITA’ CON LA CARICA DI CONSIGLIERE E DI ASSESSORE REGIONALE


Il Presidente CESAL illustra il documento in oggetto auspicando che non nascano degli schieramenti partitici precostituiti al fine di arrivare alla predisposizione di un testo condiviso.

Dichiara che alla nuova disciplina di questa materia dovrà seguire l’aggiornamento della legislazione regionale in materia elettorale e di forma di governo in un’ottica di riscrittura delle regole che governano la Regione che non deve essere portata avanti a colpi di maggioranza perché bisogna essere aperti a qualunque contributo.


Chiede ai Commissari di svolgere un approfondimento personale ed all’interno dei rispettivi gruppi sulla materia dal momento che è interesse di tutte le forze politiche porvi mano.


Il Dr. GENTILE, Direttore della Direzione affari legislativi, studi e documentazione del Consiglio regionale, precisa che lo schema di articolato allegato al documento individua, in via provvisoria e preliminare, le categorie di soggetti che potrebbero rientrare tra le figure ineleggibili ed incompatibili alla carica di consigliere e di assessore regionale.


Aggiunge che l’indicazione delle suddette fattispecie riveste un carattere ricognitivo allo scopo di fornire alcuni elementi di riflessione in vista della stesura di una successiva proposta di legge regionale.


Il Consigliere BORTOT chiede se nelle categorie di soggetti ineleggibili siano stati ricompresi i consiglieri regionali che ricoprono incarichi in società regionali.


Il Presidente CESAL, premesso che il Consigliere regionale ha l’obbligo di comunicare annualmente la propria situazione patrimoniale, indicando eventuali incarichi all’interno di società private, risponde che l’elencazione di soggetti ineleggibili ed incompatibili è finalizzata a fornire alla Commissione ogni utile indicazione in vista delle scelte che dovrà operare in merito.


Il Consigliere SALZONE, nell’esprimere il proprio apprezzamento per i contenuti del documento suddetto e per la bozza di articolato allegata, dichiara che darà il suo appoggio ad una richiesta di accelerazione dell’iter di una proposta di legge sull’argomento.


Il Consigliere MAQUIGNAZ domanda quali novità contenga lo schema di articolato proposto rispetto alla normativa nazionale vigente.


Il Dr. GENTILE afferma che la legge statale è datata e fa uso di locuzioni difficili da ricondurre alla terminologia attuale, a fronte di fattispecie delicate e foriere di contenzioso, e precisa che l’argomento si è evoluto sotto l’aspetto giurisprudenziale.


Rende noto che nella stesura dell’articolato si è tenuto conto delle cause di ineleggibilità e di incompatibilità che il legislatore regionale ha indicato per l’elezione degli organi degli enti locali, in un’ottica di uniformità del sistema normativo regionale.


Il Consigliere FERRARIS valuta positivamente il documento in questione e chiede se la legge elettorale e la forma di governo saranno oggetto di un unico provvedimento legislativo.


Domanda, inoltre, se la bozza di articolato proposta sia più restrittiva rispetto alle leggi delle Regioni che hanno legiferato in materia oppure gli uffici abbiano già operato delle valutazioni preliminari.


Il Presidente CESAL, premesso che ai due argomenti bisognerà porre mano prima del termine della legislatura, dichiara che la materia elettorale è preliminare rispetto alla forma di governo e che entrambe hanno un contenuto più politico in rapporto all’ineleggibilità ed all’incompatibilità, rispetto alle quali devono procedere in parallelo ma separatamente.


Il Dr. GENTILE afferma che le espressioni riportate in corsivo nell’articolato rappresentano delle ipotesi sulle quali la riflessione politica dovrà essere più attenta.


Il Consigliere BORTOT, nell’esprimersi in termini positivi in ordine al documento in oggetto, chiede se tra le figure incompatibili ed ineleggibili, individuate dalla bozza di articolato, rientri anche l’assessore tecnico e come si configuri l’Institut Agricole.


Il Dr. GENTILE risponde che l’articolo 10 della bozza di articolato stabilisce che la presente legge si applica anche ai membri della Giunta regionale che non fanno parte del Consiglio ed aggiunge che l’organismo suddetto è una fondazione.


Il Consigliere VIERIN M. ritiene necessario che il documento venga approfondito all’interno dei vari gruppi consiliari.


Il Presidente CESAL rende noto che metterà il documento in questione all’ordine del giorno di una prossima riunione della Commissione in modo tale da consentire alle forze politiche di discutere al proprio interno della materia.


La Commission prend note.

RESOLUTION, APPROUVEE PAR LE CONSEIL REGIONAL LE 10 NOVEMBRE 2005, PORTANT: “RAPPRESENTANZA WALSER NEL CONSIGLIO REGIONALE”


Il Presidente CESAL è dell’avviso che si debba definire l’aspetto di competenza della I Commissione, inerente la rappresentatività della minoranza Walser all’interno del Consiglio regionale, e poi affrontare la parte di competenza della V Commissione, riguardante la verifica dell’attuazione dell’articolo 40bis dello Statuto, al fine di presentare al Consiglio regionale un documento comune.


Il Consigliere VIERIN M. ritiene che la discussione sulla risoluzione in oggetto dovrà essere affrontata allorché si metterà mano alla legge elettorale.

La Commission renvoie l’approfondissement de la résolution en objet.

Le Président CESAL clôt la séance à 16h25.


Lu, approuvé et soussigné.


le president
le conseiller secretaire

            (Guido CESAL)
   (Gabriele MAQUIGNAZ)

Le fonctionnaire secretaire
(Giuseppe POLLANO)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Le présent procès-verbal a été adopté le 27 avril 2006
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